



利比亞電視台顯示，卡扎菲與一眾部落領袖會面(上、下圖)。路透社



卡扎菲在電視露面後，阿齊亞亞軍營附近被北約轟炸，地面出現一個大坑。法新社

# 北約空襲利比亞 朝使館被「誤炸」

## 卡扎菲喪子後首露面 大宅中彈3死25傷

### 利國反對派：曾致函中俄「求理解」

儘管利比亞政府軍與反對派的戰鬥膠着，但利比亞反對派過渡委員會副主席庫卡日前表示，對局勢發展感到樂觀，並透露曾致信中國、俄羅斯，尋求有關國家理解。

庫卡接受央視記者採訪時說：「現在所有人在反抗卡扎菲，從米蘇拉塔到黎波里、到西部山區，所有城市的平民都在反抗，可能卡扎菲已經沒有幾天了，離利比亞全國的解放不遠了。」庫卡說，「我們曾經給中國政府送過信，告知中方現在發生在利比亞的事情，希望中國能夠理解。」

綜合報導

### 北約「誤炸」中國使館

話你知

1999年5月7日，以美國為首的北約從不同方向發射5枚導彈，襲擊中國駐南斯拉夫聯盟共和國大使館，造成新華社記者邵雲環、光明日報記者許杏虎夫婦遇害、20多人受傷，使館館舍嚴重毀壞(見圖)。中國政府提出最強烈抗議。美國對意外表示深切遺憾，並就有關事件向中國道歉。美國解釋，攻擊是由多方面的基本失誤造成。首先是定位技術有嚴重缺陷，用錯了舊地圖；其次是軍事或情報數據庫都未包括中國大使館的正確位置。

本報資料室

北約戰機繼續轟炸利比亞，利比亞國營電視台表示，空襲中首都的黎波里的朝鮮大使館，使館一名外交官向新華社證實了這一消息，但北約已否認攻擊朝鮮大使館。同時，利比亞領袖卡扎菲在兒子被炸死後，首度在國營電視台露面，但數小時後他的大宅即被北約戰機轟炸，造成3人死亡、25人傷。

朝鮮大使館被炸的消息由國營JANA電視台首先報導，電視台指北約周一發射導彈擊中大使館，使館損毀嚴重。朝鮮大使館官員確認使館周一晚遭轟炸，幾輛小轎車被炸毀，一座樓的玻璃被震碎。不過有目擊者向德新社表示，被炸中的是鄰近一座建築物，大使館只有玻璃輕微損毀。北約發表的報告則指，戰機擊中的利政府軍指揮中心，距朝鮮使館約500米。的黎波里及周邊地區繼續遭北約轟炸，市中心4次發出巨大爆炸聲，被炸的包括民用和軍用設施。的黎波里以東15公里的塔朱拉地區連續第2天遭轟炸，共響起6次巨大爆炸聲，尚未知道傷亡和財產損失情況。

利比亞國家電視台則於前晚播出卡扎菲會見東部地區部落領袖的片段，是上月30日北約空襲卡扎菲住所、造成他的小兒子和3個孫兒喪生後，卡扎菲首



一名政府軍士兵受傷，在的黎波里醫院接受治療。美聯社

次在媒體上露面。電視畫面顯示，卡扎菲身穿褐色長袍，戴帽和墨鏡，坐在椅子上跟幾名部落領袖交談，電視台攝影師刻意拍下現場一部電視的畫面，顯示日子為本週三。一名不願透露姓名的官方人士稱，會面地點是的黎波里一間酒店。

反對派外交和軍事人士日前稱，它們的武裝力量已於當日攻佔第3大城市米蘇拉塔塔機場，該市大部分地區已被反對派武裝控制，駐紮在機場內的卡扎菲部隊投降，但政府發言人否認失去米蘇拉塔。反對派的「國家委員會」主席賈利勒昨到英國，與首相卡梅倫會面，商討在倫敦設立辦公室。賈利勒今日將轉往美國，到白宮與總統國家安全顧問多尼倫會面。

另外，美國國防部長蓋茨表示，美國在利比亞的軍事行動至今耗費7.5億美元(約58億港元)。

路透社/美聯社/法新社/新華社



警方檢查曾發生爆炸的儲物櫃。新華社

### 首爾兩爆炸 疑涉恐襲

韓國首爾市的兩處火車站和江南高速大巴客運站昨日上午先後發生爆炸，引起民眾恐慌，但沒造成傷亡。警方懷疑是自製炸彈引起，正調查是否屬有預謀的恐怖襲擊。

韓國傳媒報道，當地時間11時22分，首爾火車站候車室一個儲物櫃突然冒白煙，並發生爆炸，警察接報到場後，發現仍在燃燒的燃氣罐和已燃燒殆盡的登山背囊。警方查看監控閉路電視後，發現一名穿深色衣服和戴帽的男子，於當天清晨6時許曾在該櫃內放置物品。

#### 儲物櫃起火冒濃煙

到了11時55分，位於瑞農區的江南高速大巴客運站候車室一個儲物櫃內，也發生疑似燃氣罐爆炸。當時客運站內人潮湧湧，爆炸雖未造成傷亡，但其引起巨響和起火，旅客們受驚紛紛逃到室外，現場一片混亂。事發後，警方封鎖事發地點的出入口。警方認為，從使用燃氣罐和連接電線等來看，兩宗事件均像自製炸彈爆炸，推測極可能是同一人所為。

美聯社/法新社/韓聯社/韓國《朝鮮日報》

# 拉登「死亡筆記」 擬殺數千美民

美軍上週殺死拉登後，在大屋發現一本拉登的手寫筆記，揭發其驚天恐襲陰謀。筆記記錄了「基地」組織未來襲擊的想法，拉登認為要在一些如「911」10周年大日子，殺死數以千計美國民眾，才能逼使美軍撤出中東，顯示拉登仍然致力策劃恐襲活動。

據美國官員稱，拉登親手寫下的「死亡筆記」，沒透露「溫馨」的個人情緒和記載私人事件，較像是「草草寫下的一些想法罷了」。拉登對追隨者說，「基地」的攻擊毋需局限於紐約市，可擴展至洛杉磯等其他較大城市，並瞄準火車及客機，以造成大量平民死亡。

#### 逼美撤出中東 煽動華府內訌

筆記揭露拉登企圖計算還要殺多少美國人，才能逼美軍撤出中東地區。拉登深信惟有策劃大規模流血事件，才有震撼力令美國改變中東政策，而傷亡輕微的小型襲擊不會有這種預期效果。他在筆記中

告訴追隨者，應盡量挑如7月4日美國獨立日或「911」10周年等重要日子，策劃另一場襲擊，一舉殺掉數以千計的美國人。拉登還在筆記中思忖方法，企圖煽動華府內產生政治分歧，互相攻訐。

美軍在拉登的大屋內帶走大批電腦硬碟機等儲存裝置，揭露拉登一直與「基地」阿拉伯半島分支保持聯絡。美國官員表示，雖然拉登似乎沒能力從其大屋直接統籌恐襲，但他的確參與重要的活動，包括去年在歐洲各地發生的恐襲事件。

拉登大屋搜出的電腦資料不斷出現新資訊，有情報人員昨晚表示，在海豹突擊隊的40分鐘殺戮行動中，拉登「在相對早的時間」已被殺，突擊隊花掉至少一小時時間搜索大屋，取走文件、電腦等設備。情報人員表示，至今未取得的電腦數據中，發現任何正策劃的襲擊計劃，但聯邦調查局及國土安全部上週促請全國保安人員提高警覺，留意任何針對火車的襲擊。

路透社/法新社/美聯社/《每日郵報》



在「基地」一段影片中，拉登持AK47步槍大擺甫士。美聯社

### 欲炸猶太教堂 美2漢被捕

美國警方日前拘捕2名懷疑恐怖分子，他們涉嫌購入手榴彈及槍械，準備襲擊紐約市的猶太教堂。2名疑犯將被當局引用紐約州反恐法起訴，定於昨日提堂。

警方稱，該2名疑犯是在紐約曼哈頓市中心被捕，他們已擁有一些槍械，並計劃購入手榴彈和更多槍支，據稱2人曾商討襲擊曼哈頓區的猶太教堂，但未定出實際襲擊計劃。消息人士表示，涉案疑犯在拉登被擊斃前已策劃襲擊，因此事件與報復拉登被殺無關。

據悉2人均為土生土長人士，其中一人是摩洛哥裔的穆斯林，另一人為北非裔。其中一名居於皇后區的20多歲疑犯透過販賣毒品，賺錢買武器，他與警方臥底交易毒品時，言談間不斷提到聖戰，警方最後認為有充足證據，以紐約州反恐法拘捕2人。自美軍本月初擊斃拉登後，紐約市警方已加強戒備，提防恐怖組織施襲。

美聯社/哥倫比亞廣播公司/《紐約時報》/美國廣播公司



據中國外交部網站消息，外交部發言人姜瑜昨日主持例行記者會時，有記者提及「美國官員稱，中方希望研究在美突襲拉登行動中墜毀的隱形直升機殘骸(見圖)」的問題，姜瑜回應說，這一問題聽起來有點荒唐。

#### 巴否認允他國查看

另據外電報道，部分美國媒體猜測巴基斯坦邀請中國研究美軍直升機殘骸，巴基斯坦駐美國大使胡珊·哈克尼前日予以否認，並說：「巴基斯坦不準備和其他方一起研究(美直升機殘骸)；而且我認為，中國朋友也不會對此感興趣。」

中通社

### 眼流腦漿 美議員稱屍照「駭人」



美國中央情報局(CIA)計劃本周向部分國會議員展示拉登遺體照片。有議員看過照片後，確認死者為拉登本人，並聲稱照片「相當駭人」；也有議員表示不願看相，稱拉登並非「戰利品」，不應向外發布，危及國家安全。

俄克拉何馬州共和黨參議員英霍夫(左圖)已看過15張拉登屍體的相片，他接受美國有線新聞網絡(CNN)採訪時表示，相信這批相片是在拉登被殺後，即時在阿伯特塔德的大屋拍下，並稱相片「相當駭人」。他說：「其中1槍從耳朵射入，從眼眶穿出，也可能是從眼眶射入後穿出，然後爆炸。腦漿從眼眶流出，畫面相當駭人。」

英霍夫表示，有3張照片是拉登屍體被移離大屋運到美國航母「卡爾·文森」號後拍下的，顯示拉登

的屍體被洗淨後進行海葬。他指相片中人毫無疑問就是拉登。

#### 少妻願隨拉登「殉道」

拉登儘管是惡名昭彰的恐怖頭目，卻深得妻子所愛，即使身陷險境，其妻仍對他死心塌地、忠貞不二。拉登曾在「911」恐襲前，允許其最年輕妻子薩達離開阿富汗，薩達(右圖)卻說「我要與你一起，一同殉道」，願與拉登生死與共。

薩達及其他拉登的妻兒現時仍被巴基斯坦當局扣留，她在也門的家人昨日透露，拉登曾讓薩達及另一名妻子選擇，與他留在阿富汗或回家鄉。薩達立即說要與拉登一起受苦；拉登說他「隨時會死去」，但薩達更堅決回答：「在他(拉登)有生一日，都不會離他而去。」

法新社/美聯社/路透社/《每日郵報》